Команды детей МАДОУ детский сад № 50 приняли участие в первом этапе городского фестиваля инновационного технического творчества SMARTRobofest»
МАДОУ детский сад № 50 в 2015 году получил статус базовой площадки государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Свердловской области  «Ревдинский педагогический колледж» по проблемам внедрения технологического компонента в дошкольных образовательных учреждениях Свердловской области, развития у детей интереса к моделированию с использованием конструкторов в рамках реализации комплексной программы «Уральская инженерная школа».
Свои первые результаты на городском фестивале инновационного технического творчества SMARTRobofest» в категории «Робик старт» представили команда детей подготовительной группы №1 МАДОУ детский сад № 50 (структурное подразделение №1, ул. КЛибкнехта 45а) в составе Дрягиной Марии и Баталина Платона совместно с тренером (воспитатель) Потаниной Светланой Романовной. По результатам протокола соревнования наши воспитанники заняли первое место среди дошкольных учреждений.
Первый год работы в статусе базовой площадки представили три команды МАДОУ детский сад № 50 структурного подразделения №2 (Кирзавод). Участники : Русинов Владислав, Бровина Маргарита, Ощепков Игорь, Кукушкина Екатерина, Мухаметьянова Диана, Сочуков Богдан. Судьи отметили у этих детей сформированные умения презентовать свои модели.
Фестиваль проходил в формате турнира. В нем участвовали ребята из детских садов №№34, 50, 17, школ №№ 2, 3, 25, Еврогимназии, лицея при педагогическом колледже, Станции юных техников и студии «LegoMax». Возраст — от шести до 14-ти лет. В командах — по два человека. Соревновались на пяти станциях, от малышовой, где нужно было просто собрать самолет из крупных деталей (пошаговую фото-инструкцию раздали на руки) до самой старшей, где восьмиклассники собирали машинки и программировали их движение по искривленному треку.
Соревнования длились около часа. По правилам, для победы нужно было без ошибок собрать робота и испытать его (оценивало жюри). Победителей награждали, не выходя из кабинетов — дарили игрушки, флеш-карты, наушники, книги. Все подарки предоставили спонсоры. Фестиваль обещает стать ежегодным: поскольку интерес у детей, отмечают педагоги, большой, а значит, есть, куда расти.
Поздравляем наших воспитанников с первым успехом!!! 

