                                      Типология коррупции

Коррупция многогранна и существуют различные системы ее классификации: по степени организованности, по субъектному составу (кто совершает коррупционные деяния), по объекту воздействия, по территориальному охвату (региональная, национальная, международная) и др.
В   зависимости   от   степени   организованности15
выделяют два вида коррупции - неорганизованная (повседневная, бытовая, низовая) и сетевая (организованная, системная, институциональная, высшая, крупная).
Неорганизованная коррупция (повседневная, бытовая, низовая) является индивидуальной, инцидентной коррупцией, осуществляемой отдельным гражданином в конкретном, эпизодическом случае: он подкупает должностное лицо.
Не существует правил игры, обмен нестабилен по своей сути и приводит к торговле между анонимными агентами, которые не знакомы между собой и поэтому не доверяют друг другу. Для неорганизованной коррупции характерна подчеркнутая неуверенность, как в отношении цены коррупционной сделки, так и в отношении ее исхода.
В рамках неорганизованной коррупции существует три составных элемента: выгода должностного лица, услуга конкретному гражданину, противозаконность связи между выгодой и услугой.
Сферы повседневной (бытовой) коррупции и искомые выгоды весьма разнообразны. Например, в здравоохранении или образовании взятки могут предлагаться из стремления повысить качество получаемой услуги; в ЖКХ-из желания ускорить процесс решения проблемы, а в строительстве - из стремления сокращения сроков ожидания визирования, сертификации, выдачи документов.
Некоторые наиболее распространенные ситуации бытовой коррупции:
■    получение разрешений, лицензирование, сертификация;
· нотариальное удостоверение сделок;
· прием экзаменов на получение права вождения автомобиля и выдача водительских удостоверений;

· поступление в государственные высшие учебные заведения (для обучения на бюджетной основе);

· поступление в специализированные муниципальные общеобразовательные школы;

· прием в муниципальные дошкольные учреждения;
· вымогательство взяток у водителей сотрудниками службы безопасности дорожного движения;

· вымогательство незаконных вознаграждений за ускоренное принятие решений (выдачу документов);

· получение справок, копий документов;
· распределение выгодных участков под частное строительство;
· подкуп избирателей при организации выборов;
· неисполнение правоохранительными органами их функций за взятку и др.

Условия, способствующие распространению низовой (бытовой) коррупции:
· создание очереди для получения услуг (с помощью установления более длительных сроков исполнения процедур, введения ограничений и пр.);

· закрытость процедур проведения конкурсов и тендеров на поставки товаров, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд;

· создание «карманных» общественных организаций для видимости участия общественности в принятии решений;
· жесткий контроль за средствами массовой информации;
· отсутствие регламентации деятельности органов власти (не прописаны процедуры, ответственность за нарушение правил);
· пренебрежение правовым просвещением граждан;
· противодействие общественному контролю за деятельностью органов власти, создание преград в деятельности общественных объединений;

· коммерциализация государственной и муниципальной деятельности в сферах оказания социальных услуг;

· закрытость кадровой политики в сфере муниципального управления.

Сетевая коррупция протекает в рамках коррупционной сети, является организованной институциональной коррупцией постоянно осуществляемого экономического, политического или социального обмена. Граждане и должностные лица общаются в рамках установленной системы стимулов, поощряющих подобные обмены. Они знакомы и между ними существует доверие.
При сетевой коррупции выгода для коррумпированного, как правило, носит более политический, нежели экономический характер. Часто предоставленная услуга не нарушает законных процедур, скорее, не соответствует демократическим стандартам.
Сетевая коррупция является институциональной коррупцией, поскольку вред, который она наносит государственной власти и демократическому процессу намного превышает ущерб, причиненный неорганизованной коррупцией.
Сетевая коррупция - это системная коррупция, проникающая во все институции государства. Она включает неправомерное использование публичной должности в личных целях, когда служебные лица или граждане объединяются для достижения частных интересов, в обход демократического процесса.
   Любое      коррупционное      действие      затрагивает деленный    объект    -    сферу    общественной    жизни: гражданскую, хозяйственную, политическую и т.д.
В     зависимости     от    объекта     воздействия    выделяют гражданскую, деловую и политическую коррупцию.
Гражданская коррупция (бытовая, повседневная, низовая, мелкая) затрагивает сферу гражданских взаимоотношений в обществе. Как правило, она осуществляется в форме однократной сделки, совершаемой отдельным гражданином в конкретном, эпизодическом случае (неорганизованная). Гражданская коррупция является еще «повседневной» коррупцией, совершаемой в постоянных контактах граждан с госучреждениями, местными властями, полицией, таможней, инспекторами и др.
При гражданской коррупции «коррупционная сделка» обычно имеет целью не достижение прибыли, а предоставление определенной услуги или избежание санкции за допущенное нарушение.
Гражданская коррупция это коррупция публичной администрации, которая характеризуется незначительным размером взятки (мелкая). Поэтому она называется еще и «мелкой» коррупцией. Мелкая коррупция может охватывать большой общественный сектор, если граждане регулярно сталкиваются с необходимостью ее совершения, когда обращаются за административной услугой, предоставляемой правительством или муниципальными властями. В таких случаях общие расходы, связанные с мелкой коррупцией, могут быть такими же большими, как и расходы, связанные с политической или деловой коррупцией.
Деловая коррупция затрагивает хозяйственную сферу взаимоотношений в обществе. Как правило, она осуществляется в форме коррупционной сделки между бизнесменом, представляющим юридическое лицо и должностным лицом государственной или муниципальной администрации. В литературе она часто представляется как «смазка», которая способствует экономическому развитию с помощью «скрытого стимула», компенсирующего неадекватность или «неуклюжесть» официальных процедур.
При деловой коррупции «коррупционная сделка» тесно связана с получением взаимной финансовой выгоды между получающим и дающим взятку. Как правило, коррупция в форме   денег,   ускоряющих   определенный   процесс,   является однонаправленным каналом от частных предпринимателей к госслужащим, в целях более высокой эффективности. Каждый этап производства или продажи товаров и услуг может оказаться под воздействием коррупции: решение приобрести что-то, выбор участников договоров, вознаграждения по данному договору, контроль над осуществлением работы, конечная оплата и т.д.
Наиболее распространенные сферы проявления деловой коррупции
· государственный заказ на поставку товаров и услуг;

· строительство и ремонт за счет бюджетных средств, в том числе в сфере ЖКХ;

· операции с земельными участками;

· приватизация государственной и муниципальной собственности;

· лицензирование и регистрация предпринимательской, в том числе банковской деятельности, контроль соблюдения условий лицензирования;

· выдача разрешений на размещение и проведение банковских операций с бюджетными средствами всех уровней;

· получение государственных целевых кредитов;

· лицензирование внешнеэкономической деятельности, получение экспортных квот;

· таможенное оформление импортируемых товаров;

· сбор налогов и др.

Деловая коррупция может быть как неорганизованной (осуществляемой однократно в конкретном случае или периодически с учетом потребностей бизнесмена), так и сетевой коррупцией, совершаемой в рамках установленной коррупционной сети. Взятки могут оставаться у индивидуального получателя или распределяться по сложной долевой цепочке/сети.
Система деловой коррупции приводит к тому, что вознаграждаются (выигрывает тендер, получает госзаказ, земельный участок и пр.) не наиболее эффективные предприятия,

способные выполнить возложенную задачу быстрее и за более низкую цену, а бизнесмены, способные создавать отношения приятельства и доверия с лицами, принимающими решения. Таким образом, наиболее производительные фирмы покидают публичный сектор и на смену им приходят менее эффективные.
Выгоды, которые заинтересованные стороны получают от деловой коррупции, имеют самые различные формы проявления:
· Получение доступа к бюджетным средствам через государственный заказ на выгодных условиях, распределение субсидий;

· Доступ к государственной собственности (активам государственный предприятий с последующей их приватизацией);

· Снижение платежей и штрафов

· Получение лицензий: например, концессия на застройку участков земли или эксплуатацию природного ресурса.

· Выигрыш времени: ускорение выдачи разрешений на осуществление позволенных законом видов деятельности

· Правовые результаты: изменение исхода судебного процесса, убеждение органов власти или МСУ игнорировать незаконные виды деятельности.

Все это принуждает управляющих небольшими фирмами лиц прибегать к незаконным платежам, чтобы избежать финансовых или нормативных затруднений, невыгодных условий конкуренции. Они могут быть подвержены коррупционному натиску с обеих сторон, что в комбинации с неэффективной судебной системой ставит их перед трудным выбором: участвовать в коррупционных сделках или прекратить свою хозяйственную деятельность.
Деловая коррупция подрывает нормальную и справедливую экономическую конкуренцию, препятствует развитию безнес-структур, привлечению (притоку) инвестиций (в том числе иностранных), приводит к возникновению монополизма и нелояльной   конкуренции   на   международном   рынке,   к   более



слабому соответствию строительным, экологическим и другим нормам, снижает качество госуслуг, увеличивает бюджетные расходы.
Сетевая коррупция в бизнес-секторе характерна для развивающихся стран и государств, находящихся в стадии перехода к рыночной экономике. Основная «стратегия» бизнеса в этих странах заключается в разграблении государственной собственности.
Цели неидентифицированных, временных бизнес-субъектов связаны с не развитием фирм, а с извлечением выгоды политическими партиями и личностями. Они направлены не на государственную собственность, а на оказание воздействия на решения политических институций. Бизнес может преуспеть, только если он лоялен правящей партии и политическому режиму. Это уже политическая коррупция.
Политическая коррупция
В российском законодательстве коррупция определяется как «злоупотребление служебным положением...в целях получения выгоды... имущественного характера». Однако через коррупцию может достигаться не только материальная, но и иная, в частности, политическая выгода, что позволяет рассматривать коррупцию не только как экономическое, но и как политическое явление, и выделять особый вид коррупции - политическая коррупция.
Политическая коррупция - это использование лицом, занимающим государственную должность, доверенных ему государственно-властных полномочий и прав, служебного положения и статуса в системе государственной власти, статуса органа государственной власти, который он представляет, в целях противоправного извлечения личной и (или) групповой, в том числе и в пользу третьих лиц, политической выгоды (политического обогащения).

Политическая коррупция затрагивает политическую сферу взаимоотношений в обществе, поражает политиков, государственных чиновников федерального, политические и административные центры власти и сопряжена с принятием законов и решений на высшем уровне: в Правительстве РФ, Федеральном Собрании РФ, Высшем Арбитражном Суде РФ, Верховном Суде РФ и иных федеральных органах, а также на уровне субъекта РФ22. Поэтому ее называют также «вершинной», «высшей», «элитарной». Данный вид коррупции сопряжен с принятием решений, имеющих высокую цену - это принятие законов, изменение формы собственности (приватизация), государственные заказы, контракты, выдачи лицензий на использование недр и т.д., что позволяет также отнести ее к «крупной» коррупции.
Данный вид коррупции является и сетевым, и системным. Сетевым - поскольку приводит к созданию коррупционных сетей, в рамки которых включаются различные уровни и типы коррупции. Системным - так как охватывает в целом общественные сферы, в которых взятка начинает восприниматься как «нормальное действие. Целые министерства или банки могут быть захвачены коррупцией, а вынужденные взаимодействовать с ними фирмы или граждане без взятки не могли получить никакую услугу.
Она является наиболее прикрытой и поэтому, наиболее опасной коррупцией, поскольку определяет целостную структуру политических и экономических отношений в рамках определенной среды, непосредственно угрожая демократии и законности, подрывая принципы, равноправия граждан, прозрачность процесса принятия решений, приводя к делигитимизации органов власти. Часто политическая коррупция является выражением стремления держать народ в неведении о деятельности правительства.
Политическая коррупция использует поступления от коррупционных сделок для максимизации шансов на повторный выбор со стороны политических партий или достижения других политических целей. Частным случаем политической коррупции является электоральная коррупция.
как «конфликт интересов» (между тем, что должно и тем, что ближе к телу), злоупотребление административным ресурсом, должностной подлог (характерен для служащих налоговых органов: переписывание актов проверок, выдача фиктивных справок и пр.), протекционизм.
Наиболее распространенные формы коррупции в системе государственной и муниципальной службы:
· назначение «своих» людей на ответственные, высокооплачиваемые либо позволяющие иметь значительный незаконный доход должности;

· устройство на работу в контролируемые организации друзей, родственников и знакомых;

· вознаграждение за получение выгодных контрактов и проведение нужных экспертиз;

· установление платы за услуги, предоставление которых входит в круг служебных обязанностей чиновника;

· получение начальниками «мзды» с подчиненных в виде периодических подношений в установленных размерах для последующей передачи «наверх».

Злоупотребление административным ресурсом
Злоупотребление административным ресурсом, как правило, не связано с непосредственной и личной выгодой, часто не сводится ни к взятке, ни к подкупу. Коррупционные деяния здесь обусловлены преимуществом занимаемой должности и часто выступают в виде телефонного права, указания подчиненным, давления на подведомственные (милиция, налоговая инспекция и пр.) и формально независимые структуры (суд, прокуратура). Результат коррупционного использования АР не всегда проявляется сразу, но, практически всегда последствия его очень тяжелы. Борьба со злоупотреблением АР во многом определяется прозрачностью власти и общественным участием в процессах противодействия коррупции. Существует тесная взаимосвязь административного ресурса с конфликтом интересов.
Конфликт интересов.
Конфликт интересов в системе государственной службы - ситуация, когда противоречие между (1) интересами государственного служащего как частного лица, а также связанных с ним лиц (группы лиц), (2) интересами государства, выраженными в системе законодательных и иных нормативных правовых актов, и (3) интересами третьих лиц создает возможность нанесения ущерба государству и (или) третьим лицам в результате осознанных действий (бездействия) государственного служащего в нарушение им своих должностных обязанностей.
КИ может существовать в экономической (бюджет, госзакупки, конкурсы, приватизация и пр.), политической (выборы, членство в партиях и пр.) и должностной (поступление, прохождение, увольнение) сферах. В каждой из указанных сфер конфликт интересов имеет специфические источники, проявления, возможные негативные последствия и возможные способы разрешения.
Наиболее часто под конфликтом интересов понимают ситуацию, когда государственные должностные лица и/или их родственники (друзья, коллеги, в том числе бывшие, и пр.), имеют финансовую заинтересованность в делах, решения по которым принимают эти должностные лица, либо в информации, которую они получают в ходе выполнения своих служебных обязанностей. В случае, если эти лица удовлетворяют такую заинтересованность, мы имеем злоупотребление АР в чистом виде, и очень вероятны негативные последствия неразрешенного конфликта интересов.
С позиции противодействия коррупции наибольший интерес представляют случаи, когда противоречия между частными и общественными интересами касаются публичных ресурсов (средства бюджета, выборные и назначаемые должности и связанные с ними возможности).
2. Что могут предпринять органы власти?
В процессе борьбы с коррупцией власти принадлежит важнейшая роль. Борьба с коррупцией (т.е.искоренение коррупции силовыми методами) вообще является прерогативой органов власти.
Помимо этого, органы власти в силу присущих им функций обеспечивают:
· Формирование законодательной базы противодействия и борьбы с коррупцией

· Совершенствование государственного управления в целях предупреждения коррупции

· Создание условий для участия в профилактике и противодействии коррупции институтов гражданского общества

Федеральный закон «О противодействии коррупции» (ФЗ- №273) являясь основным элементом законодательного обеспечения противодействия и борьбы с коррупцией, также определяет 3 направления работы (3 группы мер):
Профилактика коррупции:
· развитие институтов общественного и парламентского контроля за соблюдением антикоррупционного законодательства РФ;
· формирование в обществе нетерпимости к коррупции;
· внедрение механизмов антикоррупционной экспертизы;
· специальные требования к судьям и госчиновникам, в т.ч., контроль за их имуществом и доходами;

· обязанность госслужащих докладывать о всех случаях коррупции и др.

Борьба с коррупцией
· декларирование доходов
· предотвращение конфликта интересов
· меры ответственности физических и юридических лиц за коррупционные правонарушения

Противодействие коррупции:
· совершенствование государственного и муниципального управления;

· введение антикоррупционных стандартов - единой системы запретов, ограничений, обязанностей и дозволений, направленных на предупреждение коррупции;
· повышение эффективности судебного разбирательства;
· развитие процедур внесудебного разрешения споров между гражданами и государством;

· создание механизма взаимодействия государственных органов с общественными и парламентскими комиссиями по противодействию коррупции, с гражданами и институтами гражданского общества;

· созданиемеханизмовобщественногоконтролязадеятельностью органов власти;

· обеспечение доступа граждан к информации о деятельности органов власти;

· обеспечение независимости СМИ;
· соблюдение принципа независимости судей;
· передача      части      функций      государственных     органов саморегулируемым и иным негосударственным организациям;
· развитие международного сотрудничества в сфере противодействия коррупции и др.

Совершенствование государственного управления

■
Совершенствование организации деятельности по
размещению госзаказа
· оптимизация процедур закупок для государственных и муниципальных нужд: мониторинг отклонения цен от среднерыночных, увеличение конкуренции среди поставщиков, исключения случаев КИ из процесса закупок
· мониторинг соблюдения требований № 44-ФЗ 
· ■
Совершенствование системы внутреннего контроля в
органах власти (как финансового, так и контроля выполнения
профессиональных обязанностей),
· механизм служебных разоблачений (в первую очередь в исполнительных органах, исполняющих наиболее коррупционные полномочия

· мониторинг имущественного положения должностных лиц, проведение анализа стиля жизни «сомнительных» чиновников

■
Реформирование административных процессов и процедур
с целью повышения их эффективности, стандартизации и
упрощения,
>
повышение качества и оперативности оказания социально
значимых услуг, в частности путем применения системы
«одного окна» и электронного обмена информацией.
■
Внедрение антикоррупционных механизмов в кадровой
политике
>   программы     и    кодексы    этики     профессиональной деятельности
· мониторинг    конкурсного     замещения     должностей, ротации

· урегулирование конфликта интересов
· предотвращение    и    устранение    нарушений    правил служебного поведения

· контроль за предоставлением деклараций о доходах, собственности, о конфликте интересов

Законодательные      меры      противодействия      коррупции направлены на:
· повышение прозрачности и внедрение механизмов подотчетности органов исполнительной власти гражданскому обществу

· повышение эффективности контроля за распределением и расходованием бюджетных средств

· создание условий для осуществления общественного контроля, участия институтов гражданского общества в принятии решений и противодействии коррупции

· обеспечение доступа к правосудию
· ужесточение ответственности за легализацию преступных доходов

· контроль за динамикой имущественного положения депутатов и чиновников

· обеспечение доступа граждан к информации о деятельности органов власти

· приведение российского законодательства в соответствие с международными конвенциями

Несложно заметить, что подавляющее большинство требуемых изменений законодательства лежат в плоскости повышения прозрачности органов власти для гражданского общества и их подотчетности обществу. Прозрачность органов власти для гражданского общества - единственный способ лишить коррупцию её питательной среды и наоборот, административный произвол подрывает доверие к власти и веру в возможность успешного частного бизнеса.
Организационные, организационно-политические меры.
· Декоммерциализация государственной и муниципальной деятельности

· Ликвидация отраслевых, межотраслевых департаментов аппарата правительства (в том числе и на региональном уровне), которые дублируют функции, снижают прозрачность
· Разграничение
контролирующих
государственных, муниципальных органов и органов предоставляющих услуги
· Совершенствование правоохранительной системы
· Создание постоянно действующего независимого общефедерального органа по предупреждению коррупции
Программы  противодействия  коррупции
Противодействие и борьба с коррупцией реализуются органамивластичерезразработкуиреализацию антикоррупционных программ, направленных на снижение уровня коррупции и ее последствий, а также защиту прав и интересов граждан, общества и государства от угроз, связанных с коррупцией.
В теории программы должны осуществляться в тесном взаимодействии с институтами гражданского общества, однако на практикеединственныйвиддеятельности,вкоторомприветствуется гражданское участие - это общественная экспертиза, в том числе антикоррупционная, законопроектов.
И все же мы приведем здесь некоторые задачи, которые должны решаться региональными программами противодействия коррупции, поскольку это поможет нам в разработке тактики взаимодействия в органами власти в этой сфере.

Итак,     задачами     региональных     стратегий/программ противодействия коррупции являются:
· оценка существующего уровня коррупции,
· устранение условий, порождающих коррупцию,
"    предупреждение коррупционных правонарушений,
· повышение рисков от коррупционных действий,
· обеспечение        ответственности        за        коррупционные правонарушения,

· возмещение вреда от коррупции,
· содействие реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о коррупции, их освещение в СМИ.
· формирование нетерпимости к коррупционным действиям и антикоррупционного общественного сознания
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