Птичьи столовые
«Трудно птицам зимовать, надо птицам помогать!» - под таким девизом  прошел фестиваль кормушек для птиц в ОСП № 3 МАДОУ «Детский сад № 50»  в эти январские дни.
Акция направлена на экологическое воспитание подрастающего поколения. Данное структурное подразделение посещают дети в возрасте с 2-х до 3-х лет. Педагоги и родители с интересом рассматривали необычную экспозицию из кормушек.
Семья Данниковых оформила свое творение в форме колодца, а у  семьи Двиняниных получилась просторная столовая для пернатых «Все птицы в гости к нам!», поскольку поражают воображение масштабы (на обед в этой кормушке может разместится целая стая проголодавшихся пернатых).
Декором из веточек и настоящих колосьев украсили кормушку члены семьи Шанчуровых.
К изготовлению кормушек были привлечены, что называется все силы и средства: участие приняли и дедушки, и мамы, и папы. Сестрички-близняшки Маша и Даша Шестаковы принесли на фестиваль кормушку, которую выполнила их мама Виктория Викторовна. Тут даже не сразу догадаешься, что обычная канистра из-под воды, в умелых женских руках превратилась в сказочный домик, украшенный шишками, еловыми веточками и красивыми листьями.
Среди представленных на фестиваль кормушек есть и «золотая» - это проект семьи Степановых. В данном случае самая простая емкость из-под масла, креативно выкрашенная под «золото» становится, как сейчас принято говорить, арт-объектом.
Чем еще удивили педагогов и воспитанников участники фестиваля кормушек? Да тем, что у  одной из кормушек крыша-то из пробкового дерева! Семья Алеши Плюхи, а именно папа,  Денис Сергеевич, использовал для покрытия этой самой крыши не один десяток пробок (как пояснил глава семьи – собирали по знакомым и родственникам не одну неделю).  
А любящий дедушка Бабин Михаил Васильевич для своей внучки Полины, и для всех малышей, конечно же, сделал сразу и кормушку и скворечник! 
В ход пошли не только емкости из-под масла и воды, а и целые куски дерева, вернее, то, что должно было стать дровами, но, немного выдумки, и  в распиленном для дров бревне, Алексей Евгеньевич Калягин увидел необычную кормушку.
Дворцом «бракосочетаний» назвали птичью столовую, изготовленную семьей Замараевых. Этот птичий домик щедро украшен белым кружевом. 
Участники фестиваля, педагоги уверены, что птицам не будет голодно этой зимой. Все кормушки планируется разместить на территории детского сада, чтобы малыши могли наблюдать зимующих птиц, гордились, что творения их пап, мам и дедушек так необходимы братьям нашим меньшим. Надо ли говорить, что малыши, чьи родители изготовили кормушки, проходя мимо выставки, с нескрываемой гордостью неустанно повторяли: «Это мое, это мой папа сделал!». Организаторы фестиваля уверены, что подобные экологические акции станут еще одной доброй традицией детского сада.
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