Елена Домрачева, руководитель МАДОУ детский сад № 50
Городской фестиваль конструирования для дошкольников
16 марта на базе МАДОУ детский сад № 50 состоялся II городской фестиваль конструирования, посвященного Международному Дню птиц,  в котором приняли участие воспитанники ДОУ №17, 34, 34/1, 39, 46, 46/1, 50, 50/2   вместе со своими воспитателями. 
Фестиваль торжественно открыли юные танцоры и чтецы детского сада № 50 под руководством музыкального руководителя Сметаниной Н.А. Ведущие мероприятия Потанина С.Р. и Копылова О.С. (воспитатели ДОУ № 50) задавали участникам вопросы, загадки о птицах, дети рассказали, какие птицы обитают в нашей местности. После того, как команды обменялись приветствием, закипела работа на строительных площадках. С большим интересом дети строили домики для птиц из различных видов конструктора, и результат не оставил никого без внимания. 
Жюри (Алиева С.А., Полуэктова А.Е., Домрачева Е.В.) отметили практические навыки старших дошкольников, оригинальность построек, технические изюминки. Каждая команда достойно защитили свои работы, представив будущего жильца своего домика с описанием технических возможностей постройки. 
В фестивале приняло участие 10 команд (20 детей). Выражаем благодарность педагогам дошкольных учреждений, подготовившим участников: Капитоновой В.И., Мещерских А.А., Шершень Х.Ю., Шабалиной Н.С., Мохтиной Е.Б., Максимовой С.А., Порцевой М.А., Лазаревой Т.Л., Барабановой Л.Ю. А также большое спасибо директору Ревдинского педагогического колледжа Бормотовой Л.В. и ее заместителю Коровиной Н.А. за предоставленные подарки для участников фестиваля. 

